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Meilleure reconnaissance des AESH
Question écrite n° 43926

Texte de la question

M. Pierre Cordier appelle l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale, de la jeunesse et des sports sur
les légitimes revendications des accompagnants d'élèves en situation de handicap (AESH) engagés au sein des
pôles inclusifs d'accompagnement localisés (PIAL). Chargés de l'aide humaine, les AESH sont des personnels
dévoués ayant pour mission de favoriser l'autonomie de l'élève en situation de handicap. Ils interviennent au titre
de l'aide humaine individuelle, de l'aide humaine mutualisée ou de l'accompagnement collectif. Ils sont des
acteurs indispensables à la mise en place d'une école pleinement inclusive, pour offrir à chaque élève, de la
maternelle au lycée, une scolarité adaptée à ses besoins. Organisés au sein des PIAL, les AESH sont amenés à
s'occuper d'un nombre toujours plus important d'élèves, à accepter de se rendre dans des écoles loin de leurs
domiciles sans dédommagement des frais de carburant, pour un salaire moyen de 775 euros, en dessous du
seuil de pauvreté. Pour nombre des AESH, les PIAL participent à une dégradation des conditions de travail, à
une précarisation accrue en raison des effectifs à accompagner et à une diminution des heures attribuées
impactant toute la communauté éducative, les élèves et leurs familles. Les AESH, notamment dans le
département des Ardennes, doivent également payer eux-mêmes les masques et autotests, ce qui n'est pas
normal car ils sont au contact des enfants toute la journée. Il souhaite par conséquent connaître les mesures
envisagées par le Gouvernement pour améliorer les conditions de travail des AESH et reconnaître à leur juste
hauteur leur engagement au quotidien auprès des enfants en situation de handicap, notamment par une
revalorisation salariale.

Données clés

Auteur : M. Pierre Cordier
Circonscription : Ardennes (2e circonscription) - Les Républicains
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 43926
Rubrique : Personnes handicapées
Ministère interrogé :  Éducation nationale, jeunesse et sports 
Ministère attributaire :  Éducation nationale et jeunesse 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 5981er février 2022
Question retirée le : 21 juin 2022 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE43926
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA718850
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO773378
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO791601
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/15/questions/jo/jo_anq_202205.pdf

